## Самарская область

На сегодняшний день в Самарской области проживает более 170 осетинских семей, в общей сложности насчитывается около 841 осетина. Среди них инженеры, врачи, педагоги, военные, многие из которых являются кандидатами наук и имеют почетные звания, а также деятели науки и искусства, ученые. Самара давно стала любимым городом наших земляков, именно поэтому там долгие годы работали Такоев. Дз.А.- начальник объединения "Куйбышевнефть", Золоев М.Т. – главный геолог Средне-Волжского Совнархоза, Цховребов С.Т. – зам.генерального конструктора ЦКБ "Прогресс" и др. На Самарской Земле трудятся уже много лет знатные специалисты Золоев А.В.- генеральный директор холдинга компании "777", Такоева Б.Х.- зам.главного врача глазной клиники, Хутинаев М.А. -н-к реанимационной службы госпиталя ПриВо – полковник, Бесликоев У.С.- главный хирург военного округа-полковник, Зангионов В.Г.-военный строитель и.др. Выпускники куйбышевских вузов становятся квалифицированными специалистами. Они поднимают не только экономику, но и авторитет Осетии. Назовем лишь некоторых из них, это: Хугаев Р.Е. - Президент разнопрофильного холдинга "Амонд", Пухаев Е.Е.- руководитель строительного управления, Адонина Е.В.-зав. отделением кардиоцентра, Гассиев Р.К.-старший тренер по вольной борьбе, Плиева В.М.- косметолог-эстетист, директор салона



"Анастасия".

В этом году осетинскому национальнокультурному центру "Алания" исполняется 5 лет.
Он был создан в 2000 году для того, чтобы
сплотить осетин, живущих на территории
Самарской области и помочь им не забывать
национальные традиции, обычаи и культуру
своего народа. Даже вдали от Родины дети
должны знать осетинский язык и свою историю. С
этой целью Центру было выделено помещение с
учебными классами, танцевальным залом и
компьютерным кабинетом, где сейчас занимаются
дети. Там же осетины собираются, отмечают
национальные праздники и проводят заседания
Диаспоры. А несколько лет назад был создан и

танцевальный коллектив под руководством заслуженного артиста Арсоева Саго. Большое внимание в Диаспоре Самарской области уделяется молодежи. Всячески пытаясь оградить юношей и девушек от негатива современной жизни, члены общества проводят всевозможные мероприятия, создают кружки по интересам (хоровой, изучение компьютера, занятия в спортивных секциях и прочее), организовывают коллективное посещение театров, концертов и музеев.

Председателем национально-культурного центра "Алания" является Дзамболат Лазаревич Короев, Почётный нефтяник РФ, Лауреат премии имени Академика И. М. Губкина, Почётный гражданин города Джалиль (Татарстан), заслуженный экономист РФ, Депутат Куйбышевского Горсовета депутатов 2-х созывов, Председатель Государственной комиссии по выпуску специалистов Самарской Государственной Экономической Академии в течении 12 лет. Награждён орденами Трудового Красного Знамени, Знак Почёта и 9 медалями. Руководитель нефтяного контракта в Индии на протяжении нескольких лет, награждён Почётной грамотой Посольства СССР в Индии в 1989 году. Он делает все возможное для того, чтобы осетины в Самарской области не забывали о своей родной земле и чтили свои корни. В этом ему помогают два его заместителя - Роланд Константинович Гассиев и Станислав Дорофеевич Койбаев.

Мераб Гогичаты и Наталья Соколова Источник: Сайт осетинской диаспоры <u>www.iriston.ru</u>